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Вриједи изговорена ријеч

Високи представник Валентин Инцко

Даме и господо,

Хвала вам што сте дошли. Управо вам је подијељен Комунике ПИК-а у којем ћете наћи основне закључке
нашег дводневног засједања. Међутим, сматрао сам да би било корисно да вам објасним неке детаље о
начину на који смо дошли до ових закључака.

Прије свега, желим истаћи да је ова сједница ПИК-а одржана у позитивној атмосфери и да су, према томе,
и наши закључци окренути ка бољој будућности Босне и Херцеговине и свих њених грађана. Посебно нас је
охрабрио састанак са новоизабраним Предсједништвом Босне и Херцеговине, на којем смо чули много
конкретних идеја и позитивних порука о томе како ову земљу треба покренути напријед, у позитивном
смјеру.

Дозволите ми да вам скренем пажњу на чињеницу да смо се у највећем дијелу Комуникеа фокусирали на
конкретне мјере којима ће се умањити тешкоће с којима се грађани БиХ суочавају, те понудити
перспектива за побољшање њиховог животног стандарда.

Тренутни и краткорочни приоритет је што хитније формирање власти на свим нивоима на начин који је у
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потпуности у складу са законом, укључујући и поштивање одговарајућих, за то предвиђених рокова.
Конкретније, очекујемо од кантона да убрзају процес номиновања делегата у Дом народа Федерације
Босне и Херцеговине. До сада је само један кантон изабрао делегате у оквиру дефинисаних рокова. Желио
бих искористити ову прилику да похвалим заступнике у Средњобосанском кантону, који су тај процес
благовремено окончали и позовем друге кантоне да слиједе њихов примјер.

Након што органи власти буду формирани, Босну и Херцеговину треба вратити на прави колосијек и
грађанима осигурати посао од којег могу живјети поштено.

Овај комунике, и разговори који су вођени прије његовог усаглашавања, у највећој се мјери односи на
разумне и проведиве мјере које новоизабрани органи власти могу и треба да предузму како би ову земљу
извукли из постојеће социјалне и економске кризе.

Током сједнице, ја сам Управном одбору скренуо пажњу на чињеницу да је економска ситуација заиста
изузетно тешка. У свом недавном извјештају који сам презентовао пред Савјетом безбједности УН-а, као и у
извјештају који се односи на напредовање БиХ према ЕУ-у, изнесене су неке од сљедећих чињеница:

– Упркос најновијим званичним статистичким подацима који показују нешто бољу слику у односу на исти
период прошле године, БиХ се и даље суочава с озбиљним економским изазовима.

– У Босни и Херцеговини данас имамо више од пола милиона незапослених.

– Стопа незапослених младих људи је истински шокантна, ради се о око 60%.

– Више од 40.000 предузећа има најмање један банковни рачун који је блокиран због несолвентности.

– С просјечном платом од 826 КМ и просјечном пензијом од 352 КМ, чак и они који имају редовна примања
једва састављају крај с крајем. То је слика истинског и широкораспрострањеног сиромаштва у овој земљи.

– За оснивање фирме је потребно 11 процедура, 37 дана, а 180 дана се чека дозвола.

Дакле, дозволите ми да кажем врло јасно: Управни одбор је чврсто и недвосмислено на страни БиХ, њеног
напретка и на страни грађана Босне и Херцеговине.

Из тог разлога Управни одбор апелује на босанскохерцеговачке политичаре да ријеше економску кризу и
да се ова земља поново врати послу.

Постоје двије ствари које дају разлога за оптимизам:

Прва је да је напредак постигнут након избора у оквиру процеса формирања власти на различитим
нивоима далеко бољи него што је то био случај прије четири године. Дакле, могуће је да ћемо раније имати
успостављене органе власти који се могу ухватити у коштац с економском кризом и почети мијењати
ситуацију.

Друга ствар су пуно енергичнији приступ и напори који се тренутно предузимају у вези с иницијативом ЕУ,
са циљем ревитализовања процеса реформи у БиХ и напредовања БиХ ка ЕУ, при чему остају исти захтјеви
и услови потребни за придруживање Европској унији, али имају нови редослијед. То су ствари које ПИК
подржава.

Ово су били кључни елементи током разговора представника Управног одбора и разговора Управног
одбора с новим члановима Предсједништва. Састанци су били врло пословни, уз продуктивну размјену



идеја и мишљења. Након састанка смо били пуни наде и под утиском да су чланови Предсједништва
потпуно свјесни да се нешто мора хитно урадити на рјешавању економске кризе, а Управни одбор ПИК-а је
спреман да сарађује с партнерима из БиХ који имају озбиљне намјере у том погледу.

Сада бих дао ријеч амбасадору Робинсону који ће вам нешто више рећи о дијелу разговора који се односи
на ситуацију у Мостару.

Амбасадор Робинсон, први замјеник високог представника

Дозволите ми да још једном подвучем оно што је високи представник већ рекао, а то је да смо током
јутрошњег састанка с Предсједништвом водили врло конструктиван разговор и чули смо одлучност
саговорника да се фокусирајu на егзистенцијална питања која утичу на живот просјечних грађана ове
земље како би покушали побољшати њихов животни стандард. Дакле, мислим да смо створили простор за
продуктиван и кооперативан однос међународне заједнице с новим властима као и за даљње развијање
тог односа.

О Мостару смо у оквиру ПИК а кратко разговарали при чему смо нагласили неуспјех ХДЗ БиХ и СДА да
постигну договор чиме би се омогућило грађанима Мостара да искористе своје уставно право и гласају за
локалне власти. Сматрамо, наравно, да је то велики неуспјех и надамо се да ће се представници странака
које требају ријешити ово питање ускоро састати да пронађу начин који ће омогућити грађанима да
изаберу своје представнике.

У међувремену, наравно, градска управа у Мостару се суочава с потенцијалним проблемом у вези са
буџетима. Покушаћемо да сарађујемо са странкама и свим осталим који сносе посљедице оваквог стања
како бисмо пронашли рјешење које ће омогућити даљње функционисање Мостара до проналажења
трајнијег рјешења.

Хвала.

Високи представник Валентин Инцко

Хвала вам, амбасадоре Робинсон.

Желио бих напоменути да је Управни одбор такође разговарао о потреби да се убрза реакција на
катастрофалне штете настале након прољетних поплава. Међународна донаторска конференција одржана
у јулу је успоставила механизме за финансирање активности на санирању штета, али није било политичке
иницијативе или одлучности администрације да се почне с дјеловањем, а то нам је неопходно да би се ова
финансијска средства реализовала кроз стварну помоћ на терену.

Међународна заједница је спремна с практичним видовима помоћи, али су нам потребни наши
босанскохерцеговачки политички партнери да ту помоћ пруже грађанима.

ПИК је такође позвао на предузимање значајних напора у оквиру правосудног сектора како би се
зауставила корупција и осигурало ефикасније процесуирање ратних злочина, те је позвао и на поновно
фокусирање напора на образовну реформу.

Чланице НАТО-а унутар Управног одбора ПИК-а и Јапан такође су позвали органе власти да постигну
напредак у процесу регистрације перспективне војне имовине, што остаје предуслов за активирање



Акционог плана за чланство у НАТО-у (МАП).

Ово нису нове иницијативе, ово је позив новоизабраним властима да предузму активности које су одавно
требале бити проведене.

На овој сједници Управног одбора ПИК-а имао сам обавезу да истакнем како је стрпљење грађана Босне и
Херцеговине скоро на измаку. Једино што може помоћи у рјешавању фрустрација у овој земљи је јасно,
ефикасно и разумно дјеловање новоизабраних власти.

Грађани и међународна заједница пуно очекују од нових власти, а лопта је сада у углу
босанскохерцеговачког политичког руководства.

Међународна заједница је спремна да помогне БиХ да се врати на прави пут, али морамо видјети јасне
сигнале новоизабраних власти да су спремни засукати рукаве и прихватити се тешког посла који ће
донијети резултате.

Имамо стварну шансу да промијенимо ствари. Осигурајмо да та шанса буде искориштена.


